

# 习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》日文版出版发行

新华社北京3月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书日文版,近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书日文版和

此前出版的英文、法文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国外交方针政策具有重要意义。

## 我国已进入汛期

据新华社北京3月28日电 (记者 胡璐)今年我国3月28日入汛,较多年平均入汛日期(4月1日)提前4天。

这是记者28日从水利部了解到的。据水利部监测,3月25日8时至28日8时,浙江、福建、江西、湖南、广东、广西6省(自治区)出现强降雨,累积降水量50毫米以上的笼罩面积为23.2万平方公里,有17条中小河流发生超警洪水。预测称2020年我国气象水文年景总体偏差,极端事件偏多,涝重于旱。

水利部部长鄂竟平说,进入汛期意味着进入了强降水集中期,降雨将强度更大、历时更长,突发洪涝灾害事件随时可能发生,天气形势更加复杂多变,极端天气事件将明显增多,更加难以精确作出预测预报。备汛时间也更加紧迫,南方正式进入防汛阶段,北方备汛的时间也所剩不多,需要更加抓紧有限时间做好各项度汛准备。

## 4月天象精彩纷呈

据新华社天津3月29日电 (记者 周润健)随着天气逐渐转暖,“天象剧场”也日渐升温,“佳片”云集,“好片”不断。天文专家介绍,金星合昴星团,年度最大满月,三星伴月,天琴座流星雨、年度最亮金星等多部“大片”,将在4月的“天象剧场”轮番上映。

4月3日,金星与昴宿星团(又称“七姊妹星团”)相合。当天日落后,明亮的金星如宝石般镶嵌在西南方天空,艳丽无比。在金星上方不远处,就是散发着蓝色光芒的昴星团,两者互相辉映,争相闪耀,形成一幅天空美景。

4月8日,本年度最大满月,即“最大最圆月”将现身天宇。届时,只要天气晴好,我国各地公众都可在当晚欣赏到“一轮圆月当空照”的天文美景。

4月15日至16日凌晨,调皮的“月姑娘”将先后与木星、土星、火星会合,在东南方低空形成“三星伴月”的趣味天象,景色相当热闹。

天琴座流星雨将于4月22日“扮靓”夜空。

4月天空的主角,无疑是美丽的金星。4月28日,以“长庚星”姿态现身的金星将达到全年最亮,目视亮度可达-4.7等,在西南方天空,熠熠生辉,亮如明灯,异常醒目。

## 中小学生居家学习与家长“相看两生厌”?

### 专家建议接纳焦虑

据新华社北京3月29日电 (记者 丁静)疫情期间,不少中小学生居家学习,出现了注意力不集中、学习效果差等问题,导致与家长“相看两生厌”。北京师范大学心理学部党委书记乔志宏29日在北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上说,特殊时期,家庭应该发挥“安全岛”作用,要接纳自己和孩子的焦虑情绪,帮助孩子制定合理学习计划,树立健康积极心态,共同渡过难关。

乔志宏指出,居家学习不比在校学习,缺乏集体学习的氛围,一些孩子可能注意力不集中,学习效果差。这个时候出现“在家学习效果会不会打折扣”“高考能



## 感知春天

3月28日,市民在汉口江滩公园散步。

随着疫情防控形势持续向好,在湖北武汉,人们来到户外,感受春天气息。

新华社记者 肖艺九 摄

## 一线医务和防疫人员临时性工作补助和奖金免个税

### ——“税务讲堂”解读当前所得税热点问题

重点保障物资生产企业如何进行一次性税前扣除?受疫情影响较大的困难行

放的临时性工作补助和奖金,也可以免征个人所得税。

据介绍,考虑到目前相关人员正在疫情防控一线,其单位同样承担较重防控任务,为切实减轻有关人员及其单位负担,此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时,支付单位无需申报,仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

叶霖儿还对其他4项所得税支持政策进行详细了解:

——关于重点保障物资生产企业一次性税前扣除政策。此次对重点保障物资生产企业一次性在企业所得税税前扣除政策更加优惠,不受此前设备单位价值的限制。

——关于支持防护救治的个人所得税政策,按照规定,两类人群可以享受支持防护救治的个人所得税政策。叶霖儿说,第一类是参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者。对于直接接触待排查病例或确诊病例等工作相关人员,中央财政按照每人每天300元发放的补助;对于参加疫情防控的其他医务人员和防疫工作者,中央财政按照每人每天200元予以补助,都可以享受免税政策。第二类是参与疫情防控人员。对于第一类人员范围之外,参与政府布置疫情防控任务的人员,取得按照交通运输、餐饮、住宿、旅游(指旅行社及相关服务、游览景区管理两项)四大类。

——关于支持个体工商户复工复业的个人所得税政策。对湖北省境内的个体户、个人独资企业和合伙企业,代开货物运输服务增值税发票时,暂不预征个人所得

税;对其他地区的上述纳税人按代开发票金额预征个人所得税的比例暂由1.5%降至0.5%。

据了解,作为扎实开展税务系统“便民办税春风行动”的具体举措,“税务讲堂”通过税务总局相关司局负责人对纳税人和缴费人网上课的形式,帮助纳税人、缴费人了解疫情防控期间各项税费优惠政策规定及操作方法,确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

(新华社北京3月29日电)

值得注意的是,困难行业企业2020年度主营业务收入占当年收入总额扣除不征税收入和投资收益后余额的比例,应在50%(不含)以上。

——关于鼓励捐赠的所得税政策。

叶霖儿解答了纳税人比较关注的3个热点问题:单位组织员工统一捐赠的,可以凭汇总开具的捐赠票据和员工明细单扣除;个人在捐赠时不能及时取得捐赠票据的,可以暂凭银行支付凭证等享受扣除;个人的捐赠支出可以在综合所得、经营所得、分类所得中扣除,在当期一个所得项目扣除不完的捐赠支出还可以在其他所得项目中继续扣除。

——关于支持个体工商户复工复业的个人所得税政策。对湖北省境内的个体户、个人独资企业和合伙企业,代开货物运输服务增值税发票时,暂不预征个人所得

税;对其他地区的上述纳税人按代开发票金额预征个人所得税的比例暂由1.5%降至0.5%。

据了解,作为扎实开展税务系统“便民办税春风行动”的具体举措,“税务讲堂”通过税务总局相关司局负责人对纳税人和缴费人网上课的形式,帮助纳税人、缴费人了解疫情防控期间各项税费优惠政策规定及操作方法,确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

(新华社北京3月29日电)

习近平总书记日前主持召开中央政治局会议,研究分析当前国内外疫情防控和经济运行形势,对进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展工作作出具体部署,为在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序指明方向。

当前,国内疫情防控取得阶段性重要成效,但境外疫情仍呈加速扩散蔓延态势,世界经济贸易活动受到严重冲击,我国疫情防控输入压力持续加大,经济发展特别是产业链恢复面临新的挑战。当此之时,必须审时度势、识变应变,既要及时完善我国疫情防控策略和应对举措,把重点放在外防输入、内防反弹上来,继续抓紧抓实抓细疫情防控各项工作;又要在做好防疫基础上加快复工复产,全面做好“六稳”工作,做到两手抓、两不误,努力完成全年经济社会发展目标任务。

面对疫情对经济社会发展的冲击,必须加大宏观政策对冲力度。要突出问题导向,针对企业用工紧张、资金不足、成本上升、原材料短缺等实际困难,精准施策、靶向发力,着力打通人流、物流、资金流堵点,畅通经济社会循环。要做好“减法”,抓紧研究提出积极应对的一揽子宏观政策措施,积极的财政政策要更加积极有为,稳健的货币政策要更加灵活适度,适当提高财政赤字率,保持流动性合理充裕。要做好“减法”,落实好各项减税降费政策,充分发挥金融政策的牵引带动作用,疏通传导机制,缓解融资难融资贵,为疫情防控、复工复产和实体经济提供精准金融服务,切实为企业降压减负,用务实举措激活经济发展的一池春水。

在外部需求发生逆转的情况下,必须在激发内需上下更大功夫,把被抑制、被冻结的消费需求释放出来,把在疫情防控中催生的新型消费、升级消费培育壮大起来,使实物消费和服务消费得到互补。要从市场供给、消费升级、消费网络、消费生态、消费能力、消费环境等方面着力,促进消费扩容提质,助力形成强大国内市场,加快释放国内市场需求。在防控措施到位前提下,要有序推动各类商场、市场复工复产,生活服务业正常经营。要扩大居民消费,合理增加公共消费,启动实体商店消费,保持线上新型消费热度不减。要加强国际经贸合作,加快国际物流供应链体系建设,保障国际货运畅通,努力把疫情给对外贸易造成的损失降到最低。

人勤春来早,夺取防疫和发展的“双胜利”,等不起也慢不得,必须快字当头、分秒必争。要抓紧组织好春管春播,抓好农业生产重要副食品保供稳价,加快把支农政策措施落实到田间地头。脱贫攻坚已进入决战倒计时,要增强责任感、使命感、紧迫感,坚决打赢这场硬仗。要加大脱贫攻坚项目开工复工进度,帮助贫困劳动力尽快返岗就业,对因疫情返贫致贫人员的帮扶措施要尽快、及时落实到位。全党全国上下同心、奋发有为,就一定能把疫情造成的损失夺回来,如期实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务。

(新华社北京3月28日电)

新华社评论员

## 加快恢复防疫常态化下的生产生活秩序

### 舌尖上也要防“疫” 幽门螺旋杆菌可能导致这些疾病

#### 专家表示

幽门螺旋杆菌感染者,多数感染者并无症状和并发症,但几乎平均存在慢性活动性胃炎,亦即幽门螺旋杆菌胃炎。

感染者中  
约15%—20%发生消化性溃疡  
5%—10%发生消化不良  
约1%发生胃恶性肿瘤



幽门螺旋杆菌是一种微需氧革兰阴性杆菌,呈螺旋状,可以通过口口传播和粪口传播,是一种能够在人体胃内长期定植并导致慢性炎症的细菌。

我国幽门螺旋杆菌高感染率可能与共餐习惯有关

预防幽门螺旋杆菌感染可以注意以下几个方面:

●勤洗手,尤其是餐前便后洗手

●有幽门螺旋杆菌感染者,应主动与他人分餐

●聚餐时,提倡使用公筷公勺

新华社发(边纪红制图)

## 全球新冠肺炎死亡病例超过3万例

新华社华盛顿3月28日电 美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据显示,截至美国东部时间28日15时30分(北京时间29日3时30分),全球新冠肺炎死亡病例超过3万例。

数据显示,全球新冠肺炎确诊病例已接近

65万例,死亡30249例。目前确诊病例最多的国家是美国,超过11.5万例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

### 特朗普称

### 不对纽约市等疫情严重地区采取隔离措施

据新华社华盛顿3月28日电 (记者 徐剑梅 邓仙来)美国总统特朗普28日决定不对新冠肺炎疫情严重的纽约市以及纽约、新泽西、康涅狄格三州采取隔离措施,但是要求美国疾病控制和预防中心针对上述地区发布“强有力的旅行建议”。

特朗普此前表示,鉴于纽约、新泽西、康涅狄格三州疫情严重,他考虑对包括纽约市在内的部分地区采取为期两周的隔离措施,以防止疫情扩散。但是,纽约州州长、康涅狄格州州长以及纽约市市长对特朗普这一表态均提出异议。

约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据显示,截至美国东部时间28日18时40分(北京时间29日6时40分),美国新冠肺炎确诊病例超过12万例,死亡病例超过2000例。纽约州确诊病例超过5万例,新泽西州确诊病例超过1万例。

### 今日焦点

JINRI JIAODIAN



### 意大利新冠肺炎死亡病例超过1万例

3月29日,在意大利罗马,比索拉蒂大街因疫情空空荡荡。

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利28日说,截至当晚18时,意大利累计新冠肺炎死亡病例升至10023例,累计确诊病例升至92472例,治愈病例12384例。

新华社发

## 东京奥运会开幕时间可能是2021年7月23日

据新华社东京3月29日电 (记者 王子江)东京奥组委消息人士29日透露,推迟后的东京奥运会的开幕时间很有可能是2021年7月23日。

据介绍,东京奥运会原本在今年的7月24日周五开幕,为期17天,闭幕时间是8月9日星期天,由于2021年7月23日是星期五,定在这一天开幕比较合适,闭幕时间相应变为8月8日。

这位人士还说,东京奥组委的“特别计划部”考

虑了多个方案,也考虑过春天举办的可能,但放到夏

天举办的好处也显而易见:为新冠疫情一再拖太久留出时间。

东京奥组委主席森喜朗前一天在接受电视采访时表示,东京奥运会不可能在春天举行,举办时间应该在6月到9月之间。他说会在下周晚些时候给大家透露最终的讨论结果。

国际奥委会26日与国际各单项体育组织举行了电话会议。国际奥委会主席巴赫在会议上表示,将在未来的一个月内决定东京奥运会的具体举办日期。

## 征婚启事

卢某,男,汉族,家住菏泽市定陶区,年龄30岁,身高1.70米,体重70kg。目前在北京大兴区一家测绘公司工作,担任测绘工程师一职,月薪8000元—20000元。为人正直,有上进心,事业前景良好。本人品貌端正,性格开朗,待人友好,为人诚实谦虚,工作勤奋,有耐心,平易近人,善于与人沟通。

兴趣爱好:音乐,运动,旅行。

人生规划:到了适婚年龄,没有了浮躁的想

法。为了将来脚踏实地的干事,凭借多年在北京

测绘行业打下的基础,正着手创办一家属于自己的测绘公司,一步一个脚印干事业,一心一意为家庭。

家庭情况:家里六口人,哥哥已成家,也在北京从事测绘工作,担任测绘总监一职,工作待遇优越。嫂子在定陶区一家上市企业工作,待遇非常优越。母亲刘某,通情达理,贤良淑德,和蔼可亲,勤劳朴实,目前给哥哥家看孩子,全家相处得十分和睦,家庭气氛非常温馨。

本人因忙于工作,忽略了自己的婚姻大事,现面向菏泽市及各县区寻找志同道合、情投意合的有缘人,一起建立属于自己的温馨幸福家庭。

择偶条件:限于菏泽市和各县区,年龄25—35岁,收入不限,学历不限,温柔贤惠,勤劳持家,能过平凡日子的女孩。非诚勿扰。

本人联系电话:0530—222019

手机号码:15505308365

微信号:luxiaolei88888888

## 分类信息

### 出租

南华康城南门东侧门市对外公  
开招租,有意者请联系宋经理:  
15605309757  
0530—5586223